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Verbale della 98a Assemblea dei soci di KS/CS Comunicazione Svizzera 

Martedì 23 maggio 2023, ore 13:30, Casinò, Berna 

Presidente: Jürg Bachmann, Presidente KS/CS Comunicazione Svizzera 
Protocollo: Vera Baldo-Tschan, Responsabile Comunicazione e Affari Pubblici 

All’Assemblea erano presenti 41 partecipanti, di cui 31 membri. Il quorum è stato 
raggiunto, l’Assemblea era in grado di deliberare. 

1. Benvenuto ed elezione dello scrutatore
Jürg Bachmann saluta i partecipanti e dà il benvenuto a tutti, in particolare al Consigliere 
federale Guy Parmelin, capo della DEFR, che partecipa alla riunione dopo la sua 
allocuzione. Jürg Bachmann riassume gli eventi dell'ultimo anno associativo, menzionando le 
principali attività politiche e il lavoro svolto con il gruppo parlamentare «Mercato e 
pubblicità».  

Su proposta di Jürg Bachmann i membri eleggono all’unanimità Hendrik Fischer scrutatore 
per questa Assemblea generale,.   

2. Approvazione del verbale
Jürg Bachmann comunica che il verbale dell'ultima Assemblea generale è stato inviato a tutti i 
soci per via elettronica il 27 aprile 2023. Non ci sono richieste di intervento.  

Il verbale è approvato all'unanimità, con un ringraziamento al al protocollista. 

3. Relazione annuale 2022
Jürg Bachmann chiede se ci sono domande concernenti la relazione annuale, inviata 
anche per via elettronica a tutti i membri il 27 aprile 2023. Non sono state poste domande. 
La relazione annuale viene approvata all'unanimità.  

4. Conti annuali, relazione di revisione 2022
Jürg Bachmann presenta il bilancio annuale e la relazione dei revisori dei conti. Non ci sono 
domande o commenti.  

Il bilancio 2022 è  approvato all'unanimità come anchela relazione dei revisori dei conti. 

5. Disccarico
Senza alcuna domanda l'Assemblea, discarica all'unanimità il Consiglio e il Segretariato 
per l'anno 2022. 
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6. Quote associative 2024 

Jürg Bachmann illustra la politica delle quote KS/CS. Nonostante la situazione finanziaria 
difficile, il Consiglio di KS/CS non propone un aumento delle quote per il 2024In contrario, 
Consiglio e Ufficio si sono proposti di  trovare nuovi membri e Premium-Partner L’Assemblea 
acconsente all'unanimità le quote associative 2024 che così rimarranno invariate. 
 

7. Elezioni 
Su raccomandazione del Consiglio elegge invece il professor Mischa Senn all'unanimità 
come membro onorario di KS/CS.  
 
I revisori dei conti, BDO, sono rieletti all'unanimità per un altro anno.  
 

8. Modifica dello Statuto 
Una disposizione dello Statuto non corrispondeva più alla situazione attuale.Su proposta del 
Consiglio lo Statuto è stato pertanto modificato all'unanimità come segue,:  

Finora : 

"Art. 1 Denominazione e sede legale 
Con il nome di 

− KS/CS Kommunikation Schweiz 
− KS/CS Communication Suisse 
− KS/CS Comunicazione Svizzera 
− KS/CS Communication Switzerland 

è un'associazione ai sensi del Codice civile svizzero (art. 60 e seguenti). La sede legale 
dell'associazione è a Berna". 

 

Nuovo 

"Art. 1 Denominazione e sede legale 
Con il nome di 

− KS/CS Kommunikation Schweiz 
− KS/CS Communication Suisse 
− KS/CS Comunicazione Svizzera 
− KS/CS Communication Switzerland 

è un'associazione ai sensi del Codice civile svizzero (art. 60 e seguenti). La sede legale 
dell'associazione è presso la sede della segreteria". 

 
9. Proposte del Consiglio e dei membri 

Non sono pervenute alcune proposte.  
 

10. Varie 
La parola non è stata richiesta.  
 
L'invito alla prossima Assemblea generale sarà inviato a breve.  
 
 



3 / 3 
 

	

Nella sua relazione , Gregor Rutz, Consigliere nazionale e Presidente del gruppo 
parlamentare «Mercato e pubblicità» parlando di «Chi fa pubblicità?» delinea la situazione 
attuale della regolamentazione della pubblicità e la necessità urgente di misure politiche per 
mantenere la libertà di pubblicità in ogni forma.  
Stefan Wabel, Presidente della «Fondazione svizzera di statistica pubblicitaria», ha poi 
introdotto la presentazione di Roland Ehrler sulle statistiche pubblicitarie.  
 
Jürg Bachmann ringrazia tutti i presenti e chiude la riunione alle 15.00. 
 
 
Berna, 23 maggio 2023 
 

 
Jürg Bachmann, presidente    Vera Baldo-Tschan, protocollo 


